
ВИКТОРИНА "СКАЗКИ ПУШКИНА" 

Что за прелесть эти сказки! 

(А. Пушкин) 

 

1. Как начинается пушкинская «Сказка о рыбаке и рыбке»? 

А. «Жили-были старик со старухой». 

Б. «Жили-были дед да баба». 

В. «Жил старик со своею старухой». 

Г. «У моря, у синего моря, где волны шумят на просторе». 

  

 
Сколько лет рыбачил старик из пушкинской сказки о рыбаке и рыбке? 

А. Двадцать три года. 

Б. Тридцать три года. 

В. Сорок три года. 

Г. Пятьдесят три года. 

  

 
Где жил старик со своею старухой из сказки Пушкина о рыбаке и рыбке? 

А. В землянке. 

Б. В избушке. 

Г. В лачужке. 

Д. В шалаше. 

  

 

 
Какое водоплавающее существо исполняло капризы жены рыбака в сказке 

Пушкина? 

А. Щука. 

Б. Золотая рыбка. 

В. Русалочка. 

Г. Водяной. 

  

 
Какую русскую народную пословицу использовал Пушкин в «Сказке о 

рыбаке и рыбке»? 

А. Не садись не в свои сани. 

Б. Без труда не вытащишь и рыбки из пруда. 

В. Рыбак рыбака видит издалека. 

Г. Любишь брать - люби и отдать. 

  

 
За что в "Сказке о рыбаке и рыбке" была наказана старуха? 

А. За лень. 

Б. За враньё. 



В. За жадность. 

Д. За плохое ведение домашнего хозяйства. 

 

 
Сколько теремов получил в приданое королевич Елисей? 

А. Три. 

Б. Семь. 

В. Сорок. 

Г. Сто сорок. 

  

 
В тереме у скольких богатырей гостила царевна, героиня сказки Пушкина? 

А. У трёх. 

Б. У семи. 

В. У двенадцати. 

Г. У тридцати трёх. 

  

 
Кто заклевал до смерти царя в сказке А.С. Пушкина? 

А. Курочка Ряба. 

Б Золотой петушок. 

В. Жар-птица. 

Г. Гадкий утёнок. 

  

 
Сколько было сыновей у царя Дадона в "Сказке о золотом петушке" А.С. 

Пушкина? 

А. Один. 

Б. Два. 

В. Три. 

Г. Ни одного. 

  

В качестве кого или чего использовал царь Дадон золотого петушка, 

сидящего на спице-шпиле? 

А. Флюгера. 

Б. Часов. 

В. Сторожа. 

Г. Прожектора. 

  

 
Сколько дней пировали Шамаханская царица и царь Дадон из пушкинской 

сказки? 

А. Три дня. 

Б. Семь дней. 

В. Десять дней. 



Г. Четырнадцать дней. 

  

 
Что три девицы под окном делали поздно вечерком в сказке Пушкина? 

А. Ткали. 

Б. Пряли. 

В. Шили. 

Г. Гадали. 

  

 
Как долго ухаживал царь Салтан за своей будущей женой? 

А. Один день. 

Б. Одну неделю. 

В. Один месяц. 

Г. Один год. 

  

 
Кем приходится ткачиха молодой жене царя Салтана? 

А. Матерью.  

Б. Сестрой. 

В. Тётей. 

Г. Подругой. 

  

 
«Тот уж когти распустил, / Клёв кровавый навострил...» О ком идёт речь в 

этих строчках А.С. Пушкина? 

А. О золотом петушке. 

Б. О коршуне. 

В. О комаре. 

Г. О Гадком утёнке. 

  

 

 
Какого чуда НЕ было за морем в "Сказке о царе Салтане..."? 

А. Белка. 

Б. Тридцать три богатыря. 

В. Царевна Лебедь. 

Г. Кот учёный. 

 
Какую Кашу любил Балда из «Сказки о попе и о работнике его Балде» А.С. 

Пушкина? 

А. Манку. 

Б. Полбу. 

В. Геркулес. 

Г. Плов. 



 

 
 

За кем или за чем «гонялся» поп в пушкинской сказке? 

А. За шмелём. 

Б. За бесёнком. 

В. За дешевизной. 

Г. За золотым петушком. 

  

 
Каких состязаний НЕ было у Балды с бесёнком? 

А. Кто быстрее обежит вокруг моря. 

Б. Кто дальше бросит палку. 

В. Кто дальше пронесет кобылу. 

Г. Кто правильно отгадает загадку. 

  

 

 
Какое дерево Пушкин окольцевал золотой цепью? 

А. Ель. 

Б. Дуб. 

В. Клён. 

Г. Баобаб. 

 

 
Что делает пушкинский «кот учёный», когда идёт направо? 

А. Песнь заводит. 

Б. С лешим бродит. 

В. Сказку говорит. 

Г. На ветвях сидит. 

  

 
Сколько лет было Людмиле в поэме Пушкина "Руслан и Людмила"? 

А. Шестнадцать. 

Б. Семнадцать. 

В. Восемнадцать. 

Г. Двадцать. 

  

 
Какого великого русского князя Пушкин сделал отцом Людмилы? 

А. Вещего Олега. 

Б. Владимира Красное Солнышко. 

В. Ярослава Мудрого. 

Г. Александра Невского. 

  



 
Сколько витязей отправилось искать Людмилу? 

А. Трое. 

Б. Четверо. 

В. Семеро. 

Г. Тридцать четыре. 

 

 
Сколько лет провел отшельником в пещере старец Финн из поэмы "Руслан и 

Людмила"? 

А. Двадцать лет. 

Б. Тридцать лет и три года. 

В. Сорок лет. 

Г. Пятьдесят лет. 

 

 
Как нужно надеть шапку Черномора, чтобы стать невидимым? 

А. Надвинуть на брови. 

Б. Сдвинуть набекрень. 

В. Задом наперёд. 

Г. Шиворот-навыворот. 

  

 
Как заканчивается вопрос заглавного героя «Руслана и Людмилы»: «О поле, 

поле, кто тебя усеял... ?»? 

А. синими васильками. 

Б. оранжевыми ноготками. 

В. анютиными глазками. 

Г. мёртвыми костями. 
 

 
Поэма Пушкина "Руслан и Людмила" состоит из шести... Чего? 

А. Глав. 

Б. Томов. 

В. Песен. 

Г. Параграфов. 

 

 
«Я там был, мёд, пиво пил, / Да усы лишь обмочил». А на чьей свадьбе гулял 

поэт? 

А. Царя Салтана. 

Б. Князя Гвидона. 

В. Королевича Елисея. 

Г. Князя храброго Руслана. 

 

 



 
Какой персонаж пушкинской сказки не сдержал своего обещания и 

поплатился за это жизнью? 

А. Гвидон. 

Б. Дадон. 

В. Поп. 

Г. Мудрец-звездочёт. 

  

 
Какая из предложенных пар пушкинских сказочных героев из одной сказки? 

А. Царевна Лебедь и семь богатырей. 

Б. Князь Гвидон и злая мачеха. 

В. Попадья и золотая рыбка. 

Г. Царь Дадон и шамаханская царица. 

  

 
В названии какой пушкинской сказки допущена ошибка? 

А. "Сказка о спящей царевне и о семи богатырях". 

Б. "Сказка о золотом петушке". 

В. "Сказка о попе и о работнике его Балде". 

Г. "Сказка о рыбаке и рыбке". 

(Правильное название: "Сказка о мёртвой царевне и о семи богатырях".) 

 

 
Какая пушкинская сказочная героиня умерла от восхищения? ("...Восхищенья 

не снесла / И к обедне умерла.") 

А. Сватья баба Бабариха. 

Б. Жена царя Салтана. 

В. Мать мёртвой царевны. 

Г. Мачеха мёртвой царевны. 

  

 
Какая пушкинская сказочная героиня умерла от зависти и тоски? 

А. Ткачиха. 

Б. Повариха. 

В. Сватья баба Бабариха. 

Г. Мачеха мёртвой царевны. 

  

 
У какой героини сказок Пушкина было такое приданое: "семь торговых 

городов да сто сорок теремов"? 

А. У Людмилы. 

Б. У Шамаханской царицы. 

В. У мёртвой царевны. 

Д. У царевны Лебедь. 

  



 
В какой сказке Пушкина рассказывается о принципиально новой форме 

оплаты труда? 

А. «Сказка о попе и о работнике его Балде». 

Б. «Сказка о золотом петушке». 

В. «Сказка о рыбаке и рыбке». 

Г.«Сказка о мёртвой царевне и о семи богатырях». 

(Оплата щелчками по лбу.) 

 

 
Кто из пушкинских сказочных героев ест за четверых, работает за семерых? 

А. Старик-рыбак. 

Б. Балда. 

В. Дядька Черномор. 

Г. Руслан. 

  

 
С именем какого пушкинского сказочного персонажа совпадает название 

популярной детской игры в слова? 

А. Дадон. 

Б. Гвидон. 

В. Балда. 

Г. Салтан. 

  

 
Какой пушкинский сказочный герой верёвкой море морщил? 

А. Старик. 

Б. Балда. 

В. Черномор. 

Г. Гвидон. 

  

 
У какого персонажа пушкинской сказки был "толоконный лоб"? 

А. У старухи. 

Б. У Балды. 

В. У попа. 

Г. У Черномора. 

  

 
В какой из пушкинских сказок нет царицы (царевны)? 

А. «Сказка о рыбаке и рыбке». 

Б. «Сказка о попе и о его работнике Балде». 

В. «Сказка о царе Салтане». 

Г. «Сказка о золотом петушке». 



  

 
Какой пушкинский персонаж подслушал беседу трёх девиц? 

А. Царь Салтан. 

Б. Князь Гвидон. 

В. Королевич Елисей. 

Г. Дядька Черномор. 

  

 
В какой сказке А.С. Пушкина сёстры-завистницы обманывают царя? 

А. «Сказка о мёртвой царевне и о семи богатырях». 

Б. «Сказка о золотом петушке». 

В. «Сказка о царе Салтане». 

Г. «Руслан и Людмила». 

  

. 

 

 


